

复工进行时 战“疫”不停步

——大观区多措并举安全有序复工复产

一年之计在于春。统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一场大战,也是一次大考。面对疫情,大观区提前谋划,落实落细防控措施,各行政主管部门聚焦最紧迫、最需要支援的企业,优先支持对疫情防控和保供稳市作出贡献的企业,尽快梳理切实可行的帮扶政策,为辖区各类企业复工复产、社会经济平稳运行打好前战、做好准备,做到了防疫复工两手抓、两不误。

海口镇奏响“复工曲”

近日,记者在安庆市大观区海口镇G347绿色长廊重点项目施工现场看到,近20名戴着口罩的工人正有序作业,伴随着机器的轰鸣声,奏响起海口镇项目建设的“复工曲”。

“戴口罩、勤洗手、不聚集……”在海口镇北闸站拆除重建工地,疫情防控的宣传标语和语音提示随处可见,员工统一佩戴口罩,进入时逐个接受体温检测及登记。项目负责人表示,为做好疫情期间复工工作,项目部成立防控专班,细化防护举措,防护物资充足,每日消杀三次,封闭管理,抓好返岗人员健康检测,确保项目安全有序推进。

把被疫情耽误的工期抢回来,海口镇积极谋划,努力打通复工复产“快车道”。镇防疫指挥部迅速成立复工复产领导小组,专业化、优质化的服务让企业尽快动起来,机器转起来。采用“线上+线下”两种方式,让企业不跑路,工作人员少跑路,指导帮助做好复工复产申报材料准备,从严把关,高标准审核。工作重心从疫情防控这一“一条主线”变成了抓防控、抓发展的“双拳出击”,在做好疫情防控的基础上,镇内企业和重点项目脚下了劲,抓紧生产,久远的机器轰鸣声和忙碌景象重现生产车间和项目工地。

坚持防控和经济发展“两促进”

大观经济开发区党工委坚决贯彻落实上级部署要求,全面吹响企业复工复产集结号。开发区兵分三路从1月22日开始对集贤工业园12家及涂料产业园2家企业进行全方位、地毯式深入排查,人员信息实行“每日更新”动态机制。一是精心梳理分类。将拟复工企业员工建立“一人一表”花名册作为复工前重点摸排工作,对员工返岗前14天接触史、行程轨迹、身体状况等方面充分掌握到位,同时将暂未复工企业和大自然木业倒班宿舍等33名常住人口实行封闭式管理,一一采集相关信息并造册登记,每天安排专人上门监测体温。二是及时动态更新。党工委对企业设置“点对点”联络机制,即一个包保小组对应一个企业联络员,每天通过实地走访、电话联系、微信沟通等方式了解员工健康状况、接触史等重点信息,并按照清单见底“五类人员”的摸排标准保持摸排数据实时动态更新。三是掌握复工诉求。对园区所有企业和重点工程项目复工复产准备情况,进行全方位摸排,及时了解企业复工复产存在的人员、资金、原料等困难和需要统筹解决的各种问题及诉求。

开发区党工委抽调18名机关党员干部下沉到各企业,一对一、面对面、手把手指导企业做好复工复产申报材料准备,帮助完善复工手续,尽快组织复工,积极帮助企业寻找防疫物资采购渠道,解决企业在复工复产中遇到的各类问题和困难。

企业各出妙招 创新“自选动作”

自大观区企业陆续复工以来,除了严格落实疫情防控要求做好的“规定动作”,各企业还根

据自身实际创新了一系列“自选动作”。安徽菱湖漆股份有限公司制定了复工复产疫情防控和安全生产预案,并发布了新冠疫情防控应急预案;购置了口罩、消毒液、额温计、手套等防控物资,确保储备应急物资在复工后能够使用二十天。对公司进行了一次全面消杀和安全隐患排查,为复工复产做好准备。建立了员工健康信息台账和行动轨迹台账,跟踪管控重点人群;严格门卫检查制度,对进厂人员做好体温检测、信息登记,对员工正确佩戴口罩进行监督检查;严格按照消杀流程每天对办公区域、休息室、员工更衣室、食堂等重点区域,至少进行两次消杀,并做好消杀记录;制定并执行食堂错峰用餐和分散用餐方案,避免集中用餐。

安徽盈创公司自疫情发生以来,根据安庆石化连续生产的需要,公司一方面组织各检修分公司做好24小时生产保供,一方面做好防疫各项工作,特别是在停工检修过程中严格落实疫情防控“六五四”工作法。

在已经复工的艾敬纺织厂,车间内经过清洁消毒,员工佩戴口罩、体温测量并登记、临时留置室等,普通工人分上午、下午两班,均在家就餐,行政人员中午返回家中就餐;慧宇制衣为确保员工安全,保证员工间距,实行间隔错时上班,员工均返回家中就餐,并对员工下班后的轨迹进行登记。

硬核举措 解企业后顾之忧

该区人社局、财政局出台《大观区关于疫情防控期间支持实体经济发展就业政策选编》,精选了小微企业吸纳就业补贴、新兴产业企业稳定就业补贴、创业孵化基地补贴、失业保险稳岗补贴政策、创业担保贷款、社会保险补贴、技能培训补贴、公益性岗位补贴、就业见习补贴、企业吸纳领金人员就业补贴等十项补贴政策。人社部门为辖区17家重点企业配备人社服务专员。

2月22日上午,大观区人社局服务专员、区人社局局长通过“点对点”的精准对接,帮助企业员工返岗中遇到的困难和问题,现场审核办理相关手续,以免包车的形式,赴湖南临湘,接回大观区重点企业兆丰印染公司11名技术骨干,并为返岗人员购买意外伤害和感染新冠肺炎意外险。

“看到技术和管理骨干工回到公司,我们安心了很多,人社局真贴心、高效。”兆丰印染公司总经理赵青春告诉记者,由于受到疫情影响,企业缺少工人,复工复产无法顺利开展。正在这时,大观区人社局免费包车的暖心政策助力企业复工复产。赵青春说,企业也将为11名人员进行核酸检测和CT检测,有效降低风险,做到返岗即复工。

大观区人社局工作人员介绍,接下来人社部门还将陆续组织更多人员返岗,在确保疫情防控的基础上,做到成熟一个复工一个,了解收集企业存在的困难和问题,通过搭建重点企业用工平台、落实中小企业就业优惠政策、维护员工合法权益等方式全力帮助企业积极稳妥的进行复工复产。

截至2月26日,该区38家规模以上工业企业,复工率100%,59家规模以上服务业,复工率78%,43家限上商贸企业,复工率71%,61家限上商贸企业,复工率71%。下一步大观区将督促属地单位落实工作任务,严格按照相关要求开展工作,在疫情防控的基础上,做到成熟一个复工一个,进一步督促属地单位和企业加强人和物的管理工作,同时了解收集企业存在的困难和问题,全力帮助企业积极稳妥的进行复工复产。

通讯员 项顺平 记者 方文

他们佩戴着口罩一直忙碌着,看不清容颜,留给读者的是“逆行”的背影,他们都有一个共同的名字叫“志愿者”,为了一个共同的目标:战胜新冠肺炎疫情。让我们带着感动记住他们的名字,记住他们战疫工作的片刻身影,记住他们战疫中的点滴感言。没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会到来。在大观区委、区政府的坚强领导下,一群肩负着使命的“逆行者”,穿梭于未知的不确定中,寻找着光亮,筑成一道道阻击病毒的钢铁防线。顽强的大观“战疫人”,众志成城拥抱明媚的春光。

战疫“逆行者”说说心里话

——来自大观区2个隔离点服务志愿者的速写

2月7日元宵团圆夜,市三院驻点服务医生乔国华,正在完成隔离区最后100米的物资配送。作为一名入党积极分子和防疫前线医护人员,他感到很光荣!他有一句心里话:“愿疫情早日过去,渴望摘下口罩呼吸自由的空气!”



2月8日下午,大观区医院驻点服务医生荣高峰穿上防护服,等待给新增入住的8名隔离观察人员体检、测体温。作为一名副院长,他和医护人员一起冲在了最前线!他有一句心里话:“愿疫情早点过去,医护人员们平安,大家都平安!”



2月9日上午,市三院驻点服务医生谢传魁,对隔离区房间进行了一遍整体消杀,在给隔离观察人员监测完体温后走出隔离区。作为一名外科主任,他的专业指导是观察点所有工作人员的定心丸。他有一句心里话:“担当是一种责任,团结就是力量!”



2月10日上午,大观区信访局党员志愿者刘东东,进入隔离区给入住观察人员做心理疏导。作为一名信访局长,擅长耐心细致的思想工作,他是安抚观察对象紧张情绪的一剂良方。他有一句心里话:“走进隔离区,隔离不隔‘爱’;勇敢来‘逆行’,战‘疫’显初心!”



2月10日傍晚,大观区人社局党员志愿者沈菊,进入隔离区送餐后,开始对当天垃圾进行消毒清理。除夕夜,她深受鼓舞,主动请战,履行一名党员应尽的职责。她有一句心里话:“洗手消毒口罩防护服,忙碌完脱下一身盔甲,是最开心充实的时候。大疫当前,没有人会是一座孤岛;众志成城,我们都能平安回家。”



2月11日早上7点半,大观区直党工委党员志愿者李国珍,做好了进入隔离区送早餐的准备工作。作为区直党工委副书记,她一线“战役”作表率,以实际行动践行初心使命!她有一句心里话:“希望疫情早日过去,我们能走上街头繁花与共。齐心协力、共抗病毒,胜利一定属于我们!”



2月11日下午,大观区集贤路街道办事处党员志愿者陶坤,在陪同医护人员为观察对象进行完病毒核酸检测采集咽拭子标本后,他给自己点了个大大的赞!作为一名90后,勇敢、担当和成长,是他这次最大的收获!他有一句心里话:“愿疫情早日结束,生活恢复正常;面部没有口罩,道路没有关卡!每个人都要有社会责任感,管好自己就是对家人、朋友和社会负责。”



2月17日上午,集贤派出所轮值民警朱英付,准备给进入观察点的电信公司维修人员监测体温及做出入登记。他有一句心里话:“特殊时期,为群众安全站好岗,责无旁贷!”



2月17日中午,石化医院驻点外国消杀人员朱春英,正在进行宾馆大楼周边的消杀工作。一天两遍外围消杀,她总是不声不响地开始,悄悄地结束离开。她有一句心里话:“做好消杀,让病毒无处可逃。”



2月13日下午,大观区卫健委驻观察点负责人李经潮,正就新入住隔离人员的房间消杀、三餐配送等问题进行安排。作为驻点负责人,从各组各阶段目标任务布置到隔离防护用品等物资的保障,他上下协调办得妥妥当当,他是观察点服务团队的主心骨。他有一句心里话:“我要为战疫尽份力!希望疫情早日过去,读高三的女儿能够尽快回到课堂!”



2月14日中午,大观区卫健委驻点物资保障人员何昱,正在配送隔离人员和工作人员的中餐。观察点采购配送任务重,经常要加班,为了不影响到家人休息,也怕对家人有传染病毒的风险,他已单独在外住了近一个月。他有一句心里话:“感谢妻子的支持与付出,此处安好,请你安心!”



2月16日上午,大观区卫健委驻点信息联络员丁静,正在整理观察点物资储备,并做好短缺物资信息上报工作。这天是她的生日,忙碌之中忘记了,但同事们却悄悄为她订了生日蛋糕,在抗疫最前沿她度过了一个温暖而难忘的生日。她有一句心里话:“要相信万物之中,希望最美!愿城市早日恢复往日生机,你我皆平安!”

通讯员 项顺平 沈菊 文/图